

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

En ocasión de epidemia se impone el lazareto

Reconozco que en algunas ocasiones la Prensa colabora eficazmente con los encargados de administrar justicia para el más pronto descubrimiento de los crímenes. Y a ella se debe sin duda, el buen suceso de que se hayan cogido con tanta presteza los hilos que han de llevar al conocimiento completo del crimen que ocupa estos días la atención de las gentes. Lo cual significa que el objetivo de la Prensa es el bien público y que al servicio de esta noble finalidad debe aquella poner todos los medios.

Medio esencialmente periodístico es la información. El lector tiene derecho a saber lo que acontece en el lugar de su residencia, en la nación de que es súbdito, y en el mundo en que vive; pero en relación de los intereses legítimos personales y generales, no por satisfacer curiosidades insanas. Cumple la Prensa su misión y desempeña un menester útil y aun necesario haciendo lo primero. Falta a ella y cae en grosero mercantilismo si perpetra el segundo. Y si es plausible su actuación como coadyuvante generosa de la justicia, es abominable cuando aparece desempeñando el bajo oficio de gancho de trapero.

Mas lo que en ningún caso deberían de olvidar los que editan y redactan periódicos, es que éstos no tienen unos lectores determinados, varones y hembras de los que, si escandalizarse, pueden saber ciertas cosas, aunque lo torpe debe herir a toda persona delicada; sino que por el contrario, los lectores de los periódicos son, además, frecuentemente, por la escasa solitud y la en este punto nula previsión de los padres, jóvenes y niños; y en tanto que cerrarían las puertas de su casa o arrojarían destempladamente de ella a quienquiera que se permitiese emitir delante de sus hijos frases y conceptos de no dudosa inmoralidad, o que acata claramente aludiesen, en cambio se desprecupan por completo de lo que el periódico, atento al interés de su empresa, pueda, en ese orden, insinuarles o decirles.

De la lengua dijo Saavedra Fajardo que está en parte muy húmeda y que fácilmente se desliza cuando no la detiene la prudencia; lo cual puede más fundadamente aplicarse a la pluma que trabaja con la humedad de la tinta lo impulsada y estimulada muchas veces por intereses y pasiones tan vivaces que olvidan lo debido a la discreción y al respeto que merecen los corazones inocentes y puros.

En esto radica esencialmente la diferencia entre los periódicos católicos «per se» y los que no lo son, o lo son únicamente «per accidens». El escritor católico está en su producción limitada, condicionado por consideraciones de doctrina y de moralidad obvias, que deberían tener en cuenta todos los escritores, pero que naturalmente no pesan en el ánimo de los no católicos. Pueden moverse éstos con incomparable mayor libertad, y, por lo tanto, utilizar todos los medios para la sugestión y para el halago de las pasiones. Tratándose de un crimen al que nos hemos referido al principio, pueden dar, sin la menor orfiba o cornido, todo linaje de informaciones, públicas o íntimas, de las

que sin reparo es dable publicar y de las que las conciencias sensibles y exquisitas deberían mantener en perpetuo silencio. Así se sostiene la curiosidad. Los grandes crímenes tienen, casi siempre, el doble atractivo de la novela y del drama, y la Prensa que prescinde de los imperativos del catolicismo, los explota. A los periódicos que a «priori» o a «posteriori» aceptan la censura de la Iglesia, no les es lícita en manera alguna semejante explotación. Su campo y sus horizontes son mucho más limitados, aunque más puro el primero y más luminosos los segundos.

Por eso, cuando algo decir a algunos, generalizando demasiado, que la prensa genuinamente derechista es floja y da a entender que para que merezca otro calificativo ha de parecerse a la otra, o ha de producirse como la otra, pienso que los tales piden con hipócrita eufemismo que desaparezca la prensa católica, porque si ésta ha de comportarse como la contraria, ha de tratar los asuntos con la libertad de la contraria, ha de satisfacer las curiosidades y las pasiones como la contraria ¿qué falta haría? El periódico es «el amigo íntimo», que dejamos a solas con nuestras mujeres y con nuestras hijas, ¿ha de hablarles de todo, de lo lícito y de lo ilícito, de lo moral y de lo inmoral? ¿Concederíamos nuestra confianza a quien habiéndonle abierto las puertas de nuestra casa abusara de tal modo de aquella?

Pues reparen los padres de familia que tienen la obligación de ser custodios de la pureza de corazón de sus hijos en lo que acabamos de indicar; piensen si en estos días, aun algunos que se llenan por escrupulosos, no han consentido que se les entre la basura en casa, y comprendan que no proceden bien quienes no ponen las obras a la altura de sus creencias. Siempre se debe evitar el contagio, pero siquiera en ocasión de epidemia, se impone establecer el lazareto sucio.

MIGUEL PERAFLOR.

Casino de Cartagena

En la Junta general que esta sociedad celebrará mañana tarde a las siete, se dará cuenta por la Directiva de su gestión realizada en el último año económico y se procederá a la elección de la mitad de sus componentes.

Se han destinado las siguientes cantidades a la amortización de deudas y pago de intereses:

Banco Hipotecario (amortización e intereses 8.920 pesetas; don Julio Fojó id. id. 13.962; pequeñas deudas 1.727'50; antiguas acciones de propietarios 1.536'50; total 26.146 pesetas.

Para mejora de servicios, muebles e inmuebles (reconstrucción del tocador de señoras, arreglo de la sanchimenes, etc.) se han invertido 19.831'75 ptas.

Todo lo adquirido y reparado durante los tres años últimos se pagó oportunamente, estando en Secretaría a disposición de los señores socios todos los comprobantes de la vida económica y administrativa del Casino.

Felicitemos a la Directiva por el éxito de su labor al frente de esta distinguida sociedad.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han regresado de Valencia el médico de la Armada don Francisco Genovés y su distinguida esposa.

—Se encuentra en ésta el arquitecto señor Aguati.

NOTAS VARIAS

Ha sido aprobada la propuesta de ascenso a favor del distinguido capitán de corbeta don Ramón María Gámez y Foss. Enhorabuena.

—En el Colegio de San Buenaventura de Totana que dirigen los P. P. Capuchinos, ha hecho su Primera Comunión el niño Alberto Gray, hijo de don Jorge A. Gray.

Felicitemos al nuevo comunicante y a sus queridos padres.

—Ha sido ascendido a ministro plenipotenciario de tercera clase nuestro paisano el distinguido diplomático don Oloés Vidal y Saura, que pasa destinado a prestar sus servicios con esta categoría y con el carácter de consejero a la Embajada de España en Berlín. Felicidades.

—Hoy ha hecho su Primera Comunión la preciosa niña Mari Soto López, hija del Industrial de esta plaza don Simón.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la señora doña Victoria Fernández González.

—En el barrio de las Dolores se encuentra enfermo el precioso niño Paquito Blanco Gutiérrez, hijo del culto profesor don Francisco Blanco Valdivieso.

LETRAS DE LUTO

En la Iglesia de la Caridad se han celebrado hoy solemnes sufragios por las almas de la bondadosa señora doña Milagro Jaqueza Foster Cúber y su malogrado hijo don Antonio Sánchez (q. e. p. d.), con motivo del aniversario de su sentida muerte. El templo se ha visto muy concurrido.

A la familia de los finados, entre ella nuestro particular y querido amigo don Antonio Sánchez, cura párroco del Departamento, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Primera Comunión

Esta mañana en la parroquia de Santa María de Gracia han recibido de manos del señor cura don Tomás Collados, la Primera Comunión los niños de las Escuelas Graduadas de esta ciudad que dirige la ilustrada profesora doña Victoria Arnáez.

El señor Collados dirigió sentida plática a las comuniquantes, haciéndoles comprender el hermoso acto que iban a realizar.

Después de la ceremonia religiosa las niñas que habían recibido el Sagrado Pan de los Angeles pasaron con sus familias al local de la Escuela, donde fueron obsequiadas espléndidamente.

Esta tarde y en la referida Iglesia de Santa María de Gracia se ha celebrado el acto de la Renovación de las Promesas del Bautismo.

El próximo domingo se celebrará en la Catedral Antigua la solemne fiesta de la Primera Comunión de los niños y niñas de la Catequesis del Corazón de María.

A las ocho será la Misa de Comunión y por la tarde será la renovación de las promesas del Bautismo y consagración al Corazón de María.

Acontecimiento . . .

GAS LEVANTH S. A. ha inaugurado en la

Plaza de San Francisco n.º 23

una exposición de aparatos modernos para la utilización del GAS.

ID A VISITARLA--OS INTERESA --ENTRADA LIBRE

La efectividad de la acción católica

Por desgracia es demasiado frecuente en algunas partes, oír palabras de poco aprecio respecto de la acción católica y desconfiar de su efectividad.

Se nombran juntas, se conciben proyectos, se habla algo y aun mucho, pero se hace poco en realidad. La mayor parte del poco trabajo que se realiza, queda encerrado en los estrechos límites de una sala y convertido luego en letra muerta sobre unos papeles que reciben triste sepultura en el olvidado cajón de una mesa.

El Obispo de Udine, en Italia, declara con gran clarividencia a este propósito en una instrucción reciente dirigida a sus diócesanos: «Quiero repetir; la acción católica no consiste simplemente en hacer una lista de nombres, recaudar limosnas, distribuir cargos y ostentar en la solapa un hermoso distintivo. La acción católica consiste principalmente en formar las conciencias y suscitara, fomentar y dirigir las actividades de los católicos para ponerlos al servicio de la Iglesia y del Papa, del Obispo, del Párroco en defensa de toda buena causa y por

el ideal de obtener en la sociedad el reinado de Jesucristo».

Eso es lo que necesita la acción católica para su efectividad: inteligencias formadas, corazones entusiastas, voluntades firmes, abnegadas y perseverantes, pero ante todo, inteligencias y voluntades disciplinadas y sujetas sinceramente y totalmente a las direcciones de la autoridad eclesial competente. Y gracias a Dios, esto es lo que se va viendo cada día más y mejor en nuestra patria y de esperar es, que en donde los católicos se hallen todavía rezagados y como atargados por los efectos morbidos de una espanta vergonzosa, sigan la poderosa corriente de los demás para contribuir con ellos al triunfo de la realeza social de Cristo en la nación entera.

La fiesta de las Espigas

Sabemos que esta solemnidad eucarística organizada por la Adoración Nocturna de esta ciudad para la noche del 22 al 23 de Junio, tendrá lugar este año por primera vez en la consagrada Iglesia de la Caridad.



¡Las tabletas de Aspirina se toman sólo así!

